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      V/v tăng cường quản lý nâng cao

 chất lượng giáo dục và kiểm tra học kì I
                    năm học 2015-2016

              Kính gửi :  Hiệu trưởng các trường Tiểu học trong huyện.

Thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016; Để tiếp tục nâng cao chất lượng dạy và học; chuẩn bị cho kết thúc học kỳ I;  Phòng Giáo dục và Đào tạo Mỹ Đức chỉ đạo các trường thực hiện tốt các nội dung sau :          
I-Tăng cường công tác quản lý nâng cao chất lượng giáo dục:

1- Đẩy mạnh nền nếp kỷ cương trong nhà trường, đặc biệt là nếp dạy nếp học, dạy buổi 2/tuần; Thực hiện nghiêm túc, đúng, đủ chương trình và Kế hoạch giáo dục; sử dụng có hiệu quả thư viện, trang thiết bị đồ dùng dạy học, nâng cao chất lượng hoạt động các phòng bộ môn, chức năng hiện có. Tăng cường ôn tập, bồi dưỡng phụ đạo học sinh (nhất là lớp1, 5) nhằm nâng cao chất lượng giáo dục; 
2- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc lịch sinh hoạt chuyên môn, đảm bảo chất lượng, hiệu quả;  nội dung, hình thức phù hợp xát thực, tránh hình thức.

3- Chỉ đạo giáo viên thực hiện đánh giá học sinh đúng Thông tư 30/2014/TT-BGD&ĐT; tổ chức ôn tập, bồi dưỡng học sinh giỏi các lớp để dự thi Tiếng Anh, thi giải toán trên Internet… các cấp đạt kết quả cao;
II-Tổ chức kiểm tra cuối học kỳ I:

Thực hiện đúng Thông tư 30/2014/TT-BGD&ĐT về kiểm tra cuối học kỳ I. Đảm bảo các nội dung sau:
1. Yêu cầu:
Các trường tự đánh giá nghiêm túc, khách quan, trung thực, thực chất kết quả học tập của học sinh;  Giáo viên căn cứ kết quả kiểm tra của những học sinh chưa đạt yêu cầu để có biện pháp tích cực giúp học sinh học tốt hơn trong học kỳ II;  

2. Hình thức; nội dung kiểm tra


Hình thức kiểm tra cuối học kì I các lớp 1,2,3,4,5: theo hướng dẫn kiểm tra định kỳ hàng năm. 

Nội dung: bao quát toàn bộ Chuẩn kiến thức, kỹ năng cơ bản của chương trình cho đến thời điểm hiện tại. Yêu cầu kiểm tra bao gồm các mức độ: nhớ, hiểu biết, vận dụng, sáng tạo và phát triển (không vượt ra ngoài chương trình tiểu học ban hành kèm theo Quyết định số 16/BGD&ĐT ngày 5/5/2006; tài liệu Chuẩn kiến thức, kỹ năng và Điều chỉnh nội dung dạy học của Bộ GD&ĐT).

3. Thời gian kiểm tra:

 
 - Phòng Giáo dục và Đào tạo giao cho Hiệu trưởng: Chủ động xây dựng lịch kiểm tra cho toàn trường đảm bảo kiểm tra xong trước ngày 6/01/2016.
- Tổ chức sơ kết học kỳ I theo đúng hướng dẫn nhiệm vụ năm học.

*Chú ý:

- Chỉ đạo công tác kiểm tra, đánh giá phải chính xác, đảm bảo học sinh đạt yêu cầu tối thiểu về kiến thức, kỹ năng quy định trong chương trình tiểu học ban hành kèm theo Quyết định số 16/BGD&ĐT ngày 5/5/2006 và Chuẩn kiến thức, kỹ năng của Bộ Giáo dục và Đào tạo.


- Trường hợp học sinh vắng mặt trong ngày kiểm tra, giáo viên báo cáo với Hiệu trưởng và ra đề kiểm tra khác cho học sinh kiểm tra bù.


- Sau kiểm tra, những học sinh chưa đạt yêu cầu được lãnh đạo nhà trường bố trí giáo viên bồi dưỡng, kèm cặp để đạt yêu cầu.
- Chỉ đạo giáo viên dạy hoàn thành chương trình học kỳ I; nâng cao chất lượng giờ dạy trên lớp chính khóa cũng như buổi 2 và ôn tập tốt cho học sinh để chuẩn bị kiểm tra học kỳ I. Chịu trách nhiệm tổ chức ra đề, kiểm tra, giám sát, đánh giá trung thực kết quả (thành lập Ban ra đề kiểm tra, Ban coi, Ban chấm; thực hiện quy trình ra đề, quản lý, bảo mật đề nghiêm túc, phân công coi và chấm chéo giữa các khối lớp).

Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ tổ chức kiểm tra việc thực hiện các nội dung trên.


4- Chế độ thông tin, báo cáo:

 Các trường nhập hoàn thiện kết quả vào phần mềm quản lý EQMS trước ngày 9/1/2016; nộp tổng hợp kết quả KTĐK in từ EQMS, đề kiểm tra và hướng dẫn chấm hai môn Toán, Tiếng Việt của các khối lớp và nộp báo cáo sơ kết học kỳ về Phòng GD&ĐT trước ngày 9/01/2016 (bằng văn bản và qua hộp thư totieuhoc@myduc.edu.vn).

Nhận được công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu ông (bà) Hiệu trưởng các trường  trong huyện tổ chức triển khai thực hiện đạt kết quả cao nhất.
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